

Две трети читателей библиотек нашей области — учащиеся, студенты и работники просвещения. В ряду 500 книгохранилищ Орловщины ведущая роль принадлежит библиотеке им. И.А. Бунина, которая в прошлом году отметила свой 165-летний юбилей. «Бунинка» располагает самым крупным, универсальным собранием документов по всем отраслям знаний как на традиционных, так и на современных носителях информации. Ежедневно библиотеку посещает до тысячи человек. Ежегодно здесь выдаются более миллиона различных документов, оказывается около полутора миллионов библиотечно-информационных услуг. О роли книжной культуры в развитии современной системы образования мы беседуем с директором библиотеки им. И.А. Бунина В.В. БУБНОВЫМ.



ное место, где можно порана 40 иностранных языках, известной энциклопедией Britanica», «Всемирной энциклопедией изобразительных искусств» и 60-томным изданием «Великие книги западной цивилизации». Располагая богатейшим в области фондом энциклопедий и справочников, научными и популярными словарями (всего около шести тысяч наименований), библиотека оказывает квалифицированную помощь в разыскании и подборе книг, статей и других информационных материалов по запросам читателей, предоставляет в пользование дореволюционные справочные энциклопедические издания России, в их числе многотомный Русский биографический словарь, 86-томный Энцикло-

педический словарь Брокгауза и Ефрона, всемирно известную Оксфордскую энциклопедию, энциклопедию братьев Гранат. Наша библиотека располагает широкими возможностями для приобщения обучающейся молодежи к местной, отечественной и мировой музыкальной культуре. Наряду с богатейшей фонотекой и нотной коллекцией сформирована видеотека лучших отечественных художественных фильмов и мультфильмов в помощь учебному процессу.

– А как обстоит дело с фическими изданиями?

ботать с литературой почти предоставления обучающейся молодежи и их наставникам периодических изданий. Большой популярностью пользуются газета «Первое

туриент». Всего библиотека справочник «Церкви и монаполучает почти 300 изданий этой тематики, в том числе издающиеся с прошлого года новые журналы «Коррекци-



приложениями. «Учительская - Благодаря стабильно- газета», журналы по предмему бюджетному финансиро- там, «Народное образоваренции по возможностям ков», «Семья и школа», «Аби-

периодикой, библиогра- сентября» с семнадцатью онная педагогика», «Мир русского слова» и «Молодежь и обшество»

дания нашей библиотеки:

стыри г. Орла», словарь «Деятели книжной культуры орловского края», указатели «Орловская область в годы Великой Отечественной войны», «Живая связь времен. Памятники и мемориальные доски г. Орла» и ежегодный регистрационный каталог

«Орловская книга». Как строятся отношения между библиотекой и студенческой, преподавательской аудиторией?

 Наше партнерство выражается в совместном проведении обучающих семинаров и консультаций, в проведении библиографических обзоров на педагогических советах и совещаниях, в организации дней специалистов, дней и недель библиографической информации, в издании различных методических библиографических пособий, в проведении книжных выставок, конкурсов, викторин и других массовых мероприятий.

- А всегда ли хватает мест в читальных залах?

- Благодаря реконструкции, проведенной по инициативе Е.С. Строева, «Бунинка» на треть увеличила число читательских мест. Однако в горячую пору семестровых зачетов и экзаменов читальные залы переполнены и мест не хватает. Именно по этой причине мы вынуждены ввести некоторые ограничения на посещение учащихся общеобразовательных учреждений. Но есть исключения из правил. Мы открыва-Популярны среди педаго- ем двери тем учащимся, кованию «Бунинка» вне конку- ние», «Воспитание школьни- гов библиографические из- торые приходят по рекоменлации областной

библиотеки им. М.М. При швина и руководства школ. Это, как правило, отличники учебы, одаренные дети. Они включаются в число постоянных читателей и полноправно пользуются всеми отделами обслуживания библиотеки

– В ноябре прошлого года в библиотеке им. И.А. Бунина создан центр открытого доступа в Интернет. Каковы первые итоги?

- Центр уже зарекомендовал себя среди молодёжи как востребованный фактор современной информационной культуры. Состоялось 99 занятий общим объемом 200 часов, в них вовлечено 1100 участников: студенты, преподаватели, школьные библиотекари учащиеся средних учебных заведений.

В библиотеке активно используются компьютерные технологии. В режиме автоматизированного поиска выполняется каждая четвертая библиографическая справка. Доступ к нашим электронным ресурсам может получить любое учреждение, имеющее Интернет.

Научить учиться — вот задача, решение которой орловские библиотекари считают сегодня главной в обслуживании нашей аудитории, состоящей преимущественно из студентов. Надеемся, что в этом учебном году сотрудничество будет еще более тесным и плодотворным.

Беседовала

### КРИМИНАЛ

## Внимание: розыск!

Черемушкинским отделом милиции УВД города Белгорода за совершение преступления, предусмотренного статьей 132 Уголовного кодекса Российской Федерации «Насильственные действия сексуального характера», разыскивается Овчаров Максим Викторович, 1980 года рождения, зарегистрированный по адресу: Белгородская область, Корочанский район, село Погореловка.

Приметы разыскиваемого: на вид 25 лет, рост 180 сантиметров, спортивного телосложения, волосы светло-русые, стрижка короткая, уши оттопыренные.

Всех, кто располагает какой-либо информацией о разыскиваемом или знаето его местонахождении, просим позвонить в Черемушкинский отдел милиции УВД города Белгорода по телефонам: (0722) 31-01-28, 31-18-15, 26-32-82 или

## Покормила кошек...

Жительница Мценска зарабатывала себе на жизнь обменом валюты. В районе рынка у нее была постоянная точка. Подвела женщину любовь к кошкам, которых она регулярно подкармливала за рыночным забором.

Однажды ее там подкараулил молодой человек и напал на нее. Валютчица оказалась не из робкого десятка и попыталась оказать сопротивление, однако силы были неравны, и ей пришлось расстаться с крупной суммой денег.

Вскоре подозреваемый был задержан. Большой сообразительностью он, видимо, не отличался, так как взяли его на том же рынке. Потерпевшая без труда опознала своего обидчика, который за несколько дней успел потратить большую часть выручки. В отношении его возбуждено уголовное дело.

Сергей ГОГОТОВ.

#### ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

75-55-95 — это телефон доверия, который круглосугочно работает при управлении по бо́рьбе с органи́зова́н ной преступностью УВД Орловской области. По этому номеру с полной гарантией конфиденциальности вы можете сообщить (в том числе за плату) о подготовке, совершении преступлений террористического и экстремистского характера, о фактах незаконного оборота наркотиков и оружия, о заказчиках и исполнителях заказных убийств, разбоях и грабежах, похищениях граж дан, вымогательствах, а также о взяточничестве и дей ствиях преступных группировок.

#### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Привет из мезозойской эры?

«Привет из каменного века» шей газете 28 августа с.г. был кий и научный сотрудник Оропубликован материал о необычных находках в Корсаковском районе. При разработке кова (авторы книги «Археолокарьера в толще известняка гия Орловской области»). были найдены предметы округлой формы с отверстиями. Ви- виз». Л.Н. Красницкий высказуально они напоминали гигантскую посуду.

Следует отдать должное руководителю ЗАО «Гагаринское» В.А. Сенькину, на чьей территории были обнаружены находки: он проинформировал не только журналистов, но и подключил специалистов.

АКШИЯ

 под таким заголовком в на- ботали археолог Л.Н. Красницловского областного краеведческого музея С.Д. Красноще

Исследуя «гагаринский серзал сенсационные гипотезы. По его словам, обнаруженные в слоях известняка предметы имеют слишком низкую плотность, а на некоторых даже видны отпечатки пальмовидных растений. Так что это вполне могут быть окаменевшие в известковых слоях мелового

Три дня в «Гагаринском» ра- периода водоросли. За более чем 100 миллионов лет они могли приобрести столь причудливые формы.

По другой версии, «посуда» округлой формы - окаменевшие яйца динозавров, а «крышечка» на «чайнике» и такой же предмет внутри одной из «ваз» не что иное, как яичные желтки. Тогда находка представляется еще более древней, так как относится к периоду мезо-

В настоящее время исследования продолжаются.

Галина ПЕТРОВА.

# За партами — родители

дни в Орле. Называется она вполне традиционно: мы «Школа против наркотиков», однако в основе содержит новую, необычную идею.

Казалось бы, сегодня наши дети получают огромный поток информации о вреде наркотиков, алкоголя, случайных связей. Об этом пишут, говорят. Но особенность нынешней акции в том, что она обращена в основном к родителям. Они в отличие от подрастающего поколения знают о подобных проблемах, как правило, немного и весьма по-

Инициаторы акции (областное управление по делам молодежи, областной центр по профилактике СПИДа, областной наркологический диспансер, управление федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков) в течение сентября будут проводить (и уже проводят) «круглые столы» в школах города. Выбраны двенадцать школ, где относительно высок процент учащихся, которых можно отнести к группе риска по употреблению наркотиков. На встречи приглашаются родители старшеклассников и преподаватели.

Опыт первых прошедших мероприятий показал, что родители откровенно «плавают» во многих вопросах, касающихся наркотиков, ВИЧ-инфекции. алкогольной зависимости, венерических заболеваний. А потому консультации специалистов были очень полезны. Говорили не только о заболевани-

Интересная акция проходит в эти сентябрьские ях, наркотиках, но и о правовой стороне пробле-

Дело в том, что для родителей (и это естественно) их ребенок самый умный, самый добропорядочный, самый-самый. Обычно мы говорим: «Он не мог так поступить, его сбили с пути, его шантажируют...» Может быть и такое, но для родителей главное — не пропустить первые «звоночки». К сожалению, многие узнают о пристрастиях своих чад слишком поздно.

Если появились сомнения, родители могут опровергнуть или, наоборот, подтвердить свои опасения без вмешательства посторонних. Сегодня существуют специальные тесты для обследования детей на употребление марихуаны и героина. Проводится такая процедура в домашних условиях. Организаторы акции во время «круглых столов»

раздавали эти тесты бесплатно. И после завершения встреч родители подходили к выступавшим для получения индивидуальной консультации. Не обо всем ведь можно поговорить прилюдно. Врачи задерживались, разъясняли, сотовали, не ссылаясь на занятость.

А значит, подобные акции нужны, значит, практическая польза непременно будет, даже если эти встречи помогут только нескольким семьям справиться с бедой.

и. Филина.

## ТАРНАВСКИЙ Владимир Степанович

15 сентября на 67-м году жизни скончался глава администрации Ливенского района Тарнавский Владимир Степа-

Владимир Степанович Тарнавский родился в 1938 году в городе Новоград-Волынский Житомирской области в семье рабочего. Закончив среднюю школу, он поступил в Азово-Черноморский сельскохозяйственный институт Ростовской области, после окончания которого был направлен на работу в Орловскую область.

С 1959 года вся трудовая жизнь Владимира Степановича была связана с Ливенским районом. Он работал агрономом, главным агрономом инспекции по сельскому хозяйству, старшим агрономом племсовхоза «Ливенский», начальником управления сельского хозяйства Ливенского райисполкома.

С 1985 года по 1991 год Тарнавский В.С. был первым секретарем Ливенского горкома

С декабря 1991 года работал главой администрации Ливенского района. Владимир Степанович внес большой вклад в социально-экономическое развитие района. Под его руководством были достигнуты значительные успехи в развитии агропромышленного комплекса, социальной сферы села. На всех участках работы он проявил себя как грамотный специалист, умелый организатор, принципиальный руководитель, его всегда отличали активная жизненная позиция, уважительное отношение к людям, скромность и порядочность. Он пользовался высоким авторитетом у товарищей по работе и жителей района.

Трудовая деятельность Вла-



димира Степановича была отмечена орденами Трудового Красного Знамени. «Знак Почета», Дружбы, многими медалями. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный агроном РСФСР».

Светлая память о Тарнавском Владимире Степановиче навсегда останется в наших сердцах

Е.С. Строев, Н.А. Володин, А.А. Мерцалов, В.А. Кочуев, И.В. Сошников, П.А. Меркулов, Е.Н. Вельковский, Т.П. Кравченко, А.А. Лабейкин, А.Н. Майоров, М.Г. Михайлов,

Н.Н. Цикорев, М.Е. Рогачева, Е.С. Щеблыгин, И.Я. Мосякин, Н.П. Русанов, А.Н. Алешин, Ю.В. Коростелкин, В.С. Ефанов.

Страшно и больно осознать утрату такого энергичного, прекрасного, порядочнейшего друга и человека -

ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича.

Его отличало умение опережать время, эффективно решать все вопросы, и в основном вопросы социального арактера, касающиеся благосостояния жителей города Ливны и Ливенского района.
Он умел уверенно и твердо отстаивать позиции отечественного агропромышленного комплекса.
В Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации ценили его принципиальность, преданность род-

ной земле и сельскому хозяйству.

Он всегда был на самых ответственных постах и работал на пользу страны, жителей Орловской области и Ли

Вечная память, и пусть будет пухом земля уважаемому и дорогому Владимиру Степановичу Тарнавскому.

А.П. Козлов, заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации.

А.А. Михалев, руководитель Федерального агентства по сельскому хозяйству

А.Г. Данкверт , президент АО «Агроплемсоюз»

А.Г. Данкверт , президент АО «Агроплемсоюз»

Н.М. Вакула , начальник протокольного отдела Министерства сельского хозяйства Российской Федерации

Администрация города Орла и городской Совет народных депутатов скорбят по поводу безвремен-ной кончины главы администрации Ливенского райной кончины главы ад..... она Орловской области ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация города Мценска, Мценский городской Совет народных депутатов глубоко скорбят по поводу смерти главы администрации Ливенского

ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича и выражают соболезнование семье и близким покой

Администрация Верховского района, районный Совет народных депутатов скорбят по поводу без временной смерти главы администрации Ливенско ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича выражают искреннее соболезнование родным и

близким покойного. Администрация Должанского района глубоко

скорбит по поводу смерти тавы администрации Ли венского района

ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича

и выражает искреннее соболезнование родным и Залегощенская районная администрация глубоко

скорбит по поводу безвременной смерти главы ад-министрации Ливенского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича выражает искреннее соболезнование родным и

Администрация Знаменского района глубоко скор-

бит по поводу безвременной смерти главы админи-страции Ливенского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича выражает искреннее соболезнование родным и лизким покойного.

Алминистрация Колпнянского района Орловской бласти скорбит по поводу безвременной смерти

лавы администрации Ливенского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича выражает глубокое соболезнование родным и

лизким покойного. Администрация Краснозоренского района глубоко скорбит в связи со смертью тавы администра

ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича выражает соболезнование родным и близким по-

Администрация Кромского района глубоко скорбит по поводу смерти главы администрации Ливен

ского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича и выражает искренние соболезнования родным

Администрация Мценского района глубоко скор-

ит по поводу безвременной смерти главы админи страции Ливенского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича

и выражает соболезнование родным и близким по-Администрация Новодеревеньковского района лубоко скорбит по поводу смерти главы админист-рации Ливенского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича выражает искреннее соболезнование родным и лизким покойного. Администрация Новосильского района глубоко

скорбит по поводу смерти главы администрации Ливенского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича

выражает искреннее соболезнование родным лизким покойного. Администрация Орловского района глубоко скорит по поводу безвременной смерти главы админи

страции Ливенского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича выражает искреннее соболезнование родным и лизким покойного.

Урицкий районный Совет народных депутатов, адиинистрация района выражают глубокое соболезно зание по поводу безвременной смерти главы адмивенского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича и разделяют горечь утраты с родными и близкими покойного. Администрация Северного района города Орла глу

боко скорбит в связи с безвременной смертью главы администрации Ливенского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича

и выражает искреннее сочувствие и соболезнование его

Коллектив управления сельского хозяйства и про довольствия администрации Орловской области глу боко\_скорбит по поводу смерти главы администра ции Ливенского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича

и выражает соболезнование родным и близким по Коллектив ОАО АПК «Орловская Нива» глубоко

венского района ТАРНАВСКОГО Владимира Степановича

и выражает соболезнование родным и близким по Коллектив ОАО «Орловский агрокомбинат» глубо ко скорбит по поводу смерти главы администрациі

о скорбит по повод, ивенского района ТАРНАВСКОГО ТЕПЛАНО Владимира Степановича

выражает искреннее соболезнование его родны і близким.

Администрация и коллектив ОАО «Пшеница» глу боко\_скорбят по поводу смерти главы администра ции Ливенского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Администрация и коллектив ОАО «Орелагропром-снаб» глубоко скорбят по поводу смерти главы администрации Ливенского района
ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича и выражают глубокие соболезнования родным и

близким покойного. магистральных газопроводов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти главы администрации Ливенского района Орловской

ТАРНАВСКОГО

области Владимира Степановича Коллектив ООО «Орелрегионгаз» глубоко скорби

по поводу безвременной смерти главы администра ции Ливенского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича и выражает соболезнование родным и близким по койного. Коллективы Орловского областного центра рыноч ных отношений «Развитие» и областного государ

ственного фонда поддержки малого предпринимательства глубоко скорбят по поводу кончины главь администрации Ливенского района TAPHARCKOFO

Владимира Степановича и выражают искреннее соболезнование родным

Орловский территориальный фонд обязательного медицинского страхования глубоко скорбит по поводу безвременной кончины главы администрации Ли венского района ТАРНАВСКОГО

Владимира Степановича и выражает соболезнование родным и близким по

Коллектив ОГУП «Орловский центр «Недвижи вость» скорбит в связи со смертью главы админист рации Ливенского райо TAPHARCKOFO

Владимира Степановича и выражает глубокое соболезнование семье и близ ким покойного Коллектив филиала Мирнинского коммерчес банка «МАК-банк» (ООО) в г. Орле скорбит по поводу

безвременной смерти главы администрации Ливен ТАРНАВСКОГО

**Владимира Степановича** и выражает соболезнование родным и близким по

койного. Администрация города Мценска, Мценский городо кой Совет народных депутатов выражают соболезнова ние директору Кромского райтопсбыта, бывшему 1-му секретарю Мценского горкома КПСС Владимиру Ксенофонтовичу Петухову по поводу смерти его жены.

Администрация Мценского района выражает ис креннее соболезнование бывшему первому секрета рю Мценского ГК КПСС Владимиру Ксенофонтович Петухову по поводу безвременной смерти его **жены** 

Урицкий районный Совет народных депутатов, ад-инистрация района выражают глубокое соболезно вание Владимиру Ксенофонтовичу Петухову в связі со смертью жень

ПЕТУХОВОЙ Раисы Ивановны

Ученики 1990 г. выпуска нарышкинской средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование род ным и близким по поводу смерт

ПЕТУХОВОЙ Раисы Ивановны

Управление здравоохранения администрации области выражает глубокое соболезнование начальнику отдела Александру Семеновичу Фуксу в связи со смертью **жены**.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области. Орловский областной Совет народных депутатов. некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря

Николай ШИКУНОВ

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

елефоны: приемная — **47-52-52**; отделов: административной и правовой реформы — **76-13-18**; экономи 76-43-08, 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство —76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — **76-35-50**; бухгалтерия — **43-56-48**; рекламы — **43-51-72**, распространения 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru www.orp.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхова ния, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Цен трально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за одением законодательства Российской Фе дерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО "Типография "Труд". 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой "Деловая встреча", а также отмеченные иалы, пуолик, вая встреча", а также отмеч символом П печатаются За содержание рекламы

ственность несет рекламод

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты "Орловская правда". ● Объем 2 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 25705 экз. ● Заказ № 7386.